
 
 

 

 

 

 

Zestaw 25 

 

KLASY PIERWSZE I DRUGIE 

1. Na bokach 𝐵𝐶 i 𝐶𝐷 kwadratu 𝐴𝐵𝐶𝐷 wybrano odpowiednio takie punkty 𝑃 i 𝑄, że 

 ∡𝑃𝐴𝑄 = 45°. Wykazać, że środek okręgu opisanego na trójkącie 𝐴𝑃𝑄 leży na przekątnej 𝐴𝐶 

kwadratu 𝐴𝐵𝐶𝐷. 

2. Dwa okręgi przecinają się w punktach A i B. Przez punkt A poprowadzono prostą, która 

przecina dane okręgi w punktach C i D, przy czym punkt A jest punktem wewnętrznym 

odcinka CD. W punktach C i D poprowadzono styczne do tych okręgów, które przecinają się w 

punkcie E. Wykazać, że punkty B, C, D, E leżą na jednym okręgu. 

3. W trójkąt prostokątny ABC wpisano okrąg. Rzut tego okręgu na przeciwprostokątną AB jest 

odcinkiem MN. Wyznacz kąt MCN. 

 

KLASY TRZECIE I CZWARTE 

1. Rozwiąż układ równań w liczbach rzeczywistych 

{

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 14
𝑥 + 𝑦 + 𝑡 = 10
𝑦 + 𝑧 + 𝑡 = 15
𝑥 + 𝑧 + 𝑡 = 12

 

2. Rozwiąż układ równań w liczbach całkowitych nieujemnych 

{
𝑎 + 𝑏𝑐 = 3𝑏
𝑏 + 𝑐𝑎 = 3𝑐
𝑐 + 𝑎𝑏 = 3𝑎

 

3. Wykaż, że poniższy układ równań nie ma rozwiązań w liczbach rzeczywistych 

{
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Rozwiązania należy oddać do piątku 3 marca do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do północy w piątek 3 marca. 
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